
系（所）別：會計系 一 
組別：一般生 

科目：財務會計 

奎·單選題（每題4分，共計40勿 

1篡於那一個會計慣例而將負債區別為流動及非流動？(A)企業個體（B)重要性

性。 

總分： 100 分 
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(C）繼續經營(D)中立 

2財務報表中對固定資產折舊方法之揭露的規定為：(A)為財務報表中之公要揭露事項（(B）不須於財

務報表史揭霧(C)非為財務報表中之必要項目（13)僅於當期所使用之折舊方法非直線法時，始須揭

露。 

3下列何者在現金流量表中為營業活動之項目？(A）買入因定資產（B)賣出固定資產（C)進貨p）借

入款項 

4鄰家電器公司對部分客戶以賒銷商品方式出售，帳上有應收帳款，預計未來無法收回之壞帳總額 

$30,000 現有帳上備抵壞帳金額為借貸方餘額 $10,000 ，則公司帳上對此壞帳之分錄為何？(A)因

屬預估，因此無須入帳但）預估壞帳金額＄ 20,000 (C)預估壞帳金額 $30,000 (1)) 預估壞帳金額 

$40,000 

5關於溢價發行倩券，以下哪一項敘述不正確？(A)溢價夸行會出現在發行時票面利率高於市場利率

時（(B）債券公司借款日所收得現金，會高於債春面額(C)溢價其實是在補償發行債券公司各付息

日超付的利急(D）以上都正確。 

6購貨者於規定付款期限內提前付現，所享受之折和稱(A)商業折和(B)現金折和(C)數量折扣p) 

銷貨折讓· 

7.A公司於99年6月15日向B公司賒購商品一批，金額共計＄ 100,000 ，因此退出＄ 12,000 ，於支付

款項時發現可享折扣＄ 1.760 ，則進貨之折和率為（A)17.6% (B)20% (C)1.76% (D)2%' 

8已知調整前有預付租金 $60,000 ，預收利 ,$8,000 ，調整後預付租金＄39,000 ，預收利息 $4,500 ，又

知調整前淨利 $102,800 ，則調整後淨利（(A)$127,300 (B)$85,300 (C)$78,300 (D)$120,300 。 

9速動比率為4，期末存貨金額對速動資產的比率為25%，預付費用＄ 5,000 ，流動負債＄ 15.000 ，則流 

動資產為（A)$35,000 (B)$40,000 (C)$55,000 (D)$80,000· 
10甲公司年終結算時發現99年度之本期淨利為 $38,600 ，經重新審視會計紀錄，發現呆帳應為＄600, 

誤以＄550入帳；利急支出＄2,000 ，誤記為佣金支出：存貨 $5,250 ，誤記為 $2,550 ，則甲公司99年 

度正確淨利應為 (A)$41,250 (B)$41,350 (C)$43,250 (D)$35,850· 

貳．計算題（共計60劍 

一保玲公司於10月5日收到面額 $4,000,000 ，利率 3% ' 90 天到期的本票做為簽約金，並於11月4 

日前往第一艱行貼現，利率為6%'（一年以360天計算） 

請問： 

(1)票據到期值為多少？[5分】 

(2)貼現息為多少？[5分〕 

(3）貼屍時保玲公司之會計分錄。6分】 



系（所）別：會計系 

組別：一般生 

科目：財務會計 

總分： 100 分 
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二百融公司99年1月1日流通在外的普通股共計 100,000 股，4月1日增資發行新股 15,000 股'7 

月1日買回庫藏股 3,000 股，9月l日賣出庫藏股 1,200 股，其餘註銷。 

試求： 

(1)百融公司99年12月31日流通在外普通股股數。[5分】 

(2)99 年加權平均流通在外股數。[5分】 

(3)百融公司99年之淨利為 $136, 586 ，且當期並未宣告發放任何股利，公司亦無發行特別股，則

百融公司99年度之每股盈餘為若干？[5分】 

三亞太公司於X6年1月1日購入機器設備投入生產，該機器x6年1月1日取得成本為＄ 600,000, 

估計可使用6年沒有殘值，但由於產業規模縮減，有重大跡象顯示該機器之價值可能已經減損，

因此亞太公司於X7年12月31日進行有關資產減損評估，假設該機器可以個別評估其可回收金

額，X7年12月31日該公司有關該機器之相關資料如下：預期未來淨現金流入淨額為＄$300,000, 

公平市價為 $310,000 ，預計處分成本為＄25,000 ，假設亞太公司預計將繼續使用該機器四年，探直

線法提列折舊。 

請問（1) X7 年12月31日有關折舊提列的金額為何？[I分] 

(2) X7 年12月31日認列減損前機器的帳面金額為何？[1分] 

(3)X7 年12月31日估計機器的可回收金額為何？[2分〕 

(4) X7 年12月31日有關價值減損之分錄。[4分〕 

(5) X8 年提列折舊的金額為何？[1分〕 

(6)X8 年12月31日機器的帳面金額為何？〔1分〕 

四朝陽公司存貨探成本與淨變現價值孰低法評價，X10年1月1日存貨成本等於存貨淨變現價值為

黔00.000,X10 年各季存貨相關育料如下： 

（第一豹 

x10年3月31日 

（第二馴 

x10年6月30日 

（第三鄴 

x10年9月30日 

（第四荊 

x10年12月31日 

$350,000 

300,000 

1,200,000 

2,000,000 

$400,000 

320,000 

l,200,000 

2,300,000 

$500,000 

440,000 

2,500,000 

3,600,000 

$300,000 

230,000 

2,000,000 

3,000,000 

存貨成本！ 5350.000 	5400.000 」 6500.000-6300000 

存貨淨變屍價值 ―300.000 	320.000-440.000 	230.000 

當季進貨成本 ―1.200.000-1.200.0001 	2.500.000 〕 2000 000 

當季銷貨收入 ―2,000,000 1 	2,300,000 I 	3,600,000-3,000,000 
試作： 

(1）若朝陽公司採備抵法，請計算XII年第一季至第四季期末時，針對存貨評價其應認列之損益，

作答時請標明應認列存貨跌價損失或認列回升利益，以及金額。【4分】 

(2）若朝陽公司採備抵法，請到示XI0年第一季至第四季期末時，存貨評價之相關分錄。[16分】 
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